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        Al Sindaco del Comune di Ragogna 
           

       e p.c.  
al Segretario Comunale  
ai Consiglieri Comunali 

 
 
 
Oggetto: Interpellanza n. 1 - situazione del personale e delle dotazioni organiche del Comune di 
Ragogna 
 
 
Premesso che nel corso della seduta del 31 luglio 2024 il Consiglio Comunale è stato informato 
circa la conclusione dell’attività lavorativa della Responsabile dell’Ufficio Tecnico a partire dal 1° 
agosto 2024; 
 
Premesso che il Sindaco e l’Assessore alle finanze, nella medesima occasione, hanno dichiarato 
che sarebbe stato avviato quanto prima un concorso pubblico per la copertura della posizione; 
 
Premesso che il Sindaco, nella medesima occasione, ha dichiarato di assumere temporaneamente 
il ruolo di Responsabile dell’ufficio e del procedimento, in attesa della copertura del posto di 
Responsabile; 
 
Considerato che nel corso della medesima seduta il Consiglio Comunale ha approvato la proposta 
di delibera “Approvazione dello schema di convenzione per l’attivazione del servizio di assistenza 
all’ufficio lavori pubblici e di supporto al rup di opere pubbliche del comune di ragogna da parte 
dell’ufficio unico opere pubbliche ed espropri della comunita’ collinare del friuli” che prevedeva la 
stipula di apposita convenzione con la Comunità Collinare del Friuli per assistere il Comune di 
Ragogna, in fase temporanea, nello svolgimento delle attività dell’ufficio tecnico;  
 
Premesso che nel corso della seduta del 4 ottobre 2024 il Consiglio Comunale è stato informato 
circa la conclusione dell’attività lavorativa del dipendente Istruttore dell’Ufficio Tecnico categoria C 
a partire dal 1° ottobre 2024, pur stante la disponibilità del dipendente di offrire supporto per tre 
ore settimanali sino al 31 dicembre 2024 in convenzione con il nuovo Ente; 
 
Premesso che il Sindaco e l’Assessore alle finanze, nella medesima occasione, hanno dichiarato 
che sarebbe stato avviato quanto prima un ulteriore concorso pubblico per la copertura anche della 
seconda posizione; 
 
Considerato che nel corso della medesima seduta il Consiglio Comunale ha approvato, con le 
astensioni dei gruppi di opposizione, una variazione di bilancio al cui interno comprendeva una 
spesa per l'affidamento a professionista esterno per un servizio di supporto alle pratiche di edilizia 
abitativa, servizio necessario a fronte dell’assenza di addetti; 
 
Considerato che la dotazione organica dell’ufficio tecnico è di tre unità e allo stato attuale tutte le 
posizioni sono già vacanti; 
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Vista l’interrogazione presentata dal gruppo consiliare Voce Comune Ragogna circa gli esiti dei 
concorsi pubblici indetti dall’Amministrazione Comunale e richieste connesse con le relative 
premesse;  
 
Rilevato che nell’arco degli ultimi mesi, specificatamente dal 1° agosto 2024, l’Ufficio Tecnico ha 
visto un’importante cessione di personale e che tale situazione possa presumere che non si tratti 
di mera casualità ma possa far intendere una situazione di difficoltà del personale, soprattutto 
nell’area tecnica e che tale situazione può indurre a desumere che, a partire dall’estate e poco dopo 
l’avvio della nuova Amministrazione Comunale, vi sia malcontento oppure disagio tra il personale 
dell’Ente;   
 
Rilevato che, seppur la legge consideri un'eccezione transitoria, non sarebbe opportuno che il 
Sindaco detenesse per un periodo prolungato la posizione a capo dell’ufficio tecnico e il ruolo di 
responsabile unico del procedimento; 
 
Evidenziato che il Comune di Ragogna è sprovvisto di un segretario comunale di ruolo e copre la 
posizione attraverso convenzione con altri Comuni e che il Segretario dott.ssa Di Ronco non ha 
ripreso servizio presso il Comune di Ragogna al rientro dalla maternità. 
 
 
Tutto ciò premesso e considerato, si interpella il Sindaco per: 
 

1. richiedere di illustrare e specificare la situazione attuale di tutto l’organico dell’Ente 
evidenziando i posti attualmente vacanti e specificando se altri dipendenti hanno richiesto 
nulla osta per mobilità o se vi sono altre notizie di personale in uscita;  

2. richiedere che soluzioni l'Amministrazione Comunale intenda intraprendere per risolvere le 
carenze di personale; 

3. richiedere di indicare le tempistiche, sulla base della situazione attuale, che si presumono 
necessarie per mantenere in capo al Sindaco il ruolo di Responsabile dell’ufficio, la durata 
della convenzione per il supporto della Comunità Collinare e del supporto professionale 
esterno; 

4. richiedere di indicare come l'Amministrazione Comunale intende procedere per la situazione 
di precarietà della posizione del segretario comunale.  

 

Certi di un positivo accoglimento della richiesta e della calendarizzazione dell’interpellanza nella 
prima seduta utile del Consiglio Comunale, si coglie l’occasione per inviare i migliori saluti.  

 
 
 
 
 
Ragogna, 15 novembre 2024 


